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PRATA OM ALKOHOL 
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GENERELLA ÅSIKTER OM SKOLANS HÄLSOFRÄMJANDE 

ARBETE OCH PRATA OM ALKOHOLS MATERIAL SPECIFIKT 
BLAND PRATA OM ALKOHOLS ANVÄNDARE
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SAMMANFATTNING AV RESULTATET

•	 Prata om Alkohols användare är framför allt pedagoger som jobbar på högstadiet och 
	 gymnasiet samt personal från elevhälsan

•	 Prata om Alkohols användare anser att skolan generellt har en viktig roll för det  
hälsofrämjande arbetet med unga 

•	 Teman som ökad självkänsla, grupptryck, ungas eget ansvar och våga säga nej ses som  
de mest intressanta

•	 Betygen på Prata om Alkohols innehåll är genomgående höga 

•	 Betygen på Prata om Alkohols kunskapsöverföring är genomgående höga 

•	 Prata om Alkohols förmåga att påverka på olika sätt: 
	 - 86% anser att POA kan påverka till ett bättre skolklimat 
	 - 83 % anser att POA kan påverka ungdomar att senarelägga en eventuell alkoholdebut 
	 - 85 % anser att POA kan påverka ungdomar till en sundare attityd och inställning till alkohol 
	 - 91 % anser att POA kan bidra till bättre hälsofrämjande arbete på skolan 
	 - 89 % av de som använt Prata om Alkohols material säger att de skulle rekommendera  
	    Prata om Alkohol till kollegor på skolan?
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Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan

F1 VILKEN ÄR DIN HUVUDSAKLIGA YRKESROLL I SKOLAN?

Svarade: 623 
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0.80% 5

2.25% 14

5.46% 34

40.13% 250

37.56% 234

13.80% 86

Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan

F2 I VILKEN ÅRSKURS ARBETAR DU HUVUDSAKLIGEN?

Svarade: 623 

TOTALT 623
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96.60% 540

1.07% 6

2.33% 13

TOTALT 559
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Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan

F3 TYCKER DU ATT SKOLAN HAR EN VIKTIG ROLL 
I DET HÄLSOFRÄMJANDE ARBETET?

Svarade: 559 

Nej

Vet ej

SSVVAARRSSVVAALL SSVVAARR

Ja
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Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan

F4 I VILKEN UTSTRÄCKNING SKULLE DU VILJA ARBETA MED 
FÖLJANDE FRÅGOR I SKOLAN TILLSAMMANS MED ELEVERNA?

Svarade: 559 

Ökad
självkänsla

Grupptryck och
positivt...

Våga säga nej

Ungdomars eget
ansvar
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Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan
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Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan



9

15.74% 88

66.01% 369

18.25% 102
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��TOTALT

Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan

F5 HUR VÄL KÄNNER DU TILL SKOLMATERIALET 
”PRATA OM ALKOHOL”?

Svarade: 559 
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60.69% 105

54.91% 95

38.15% 66

10.98% 19

4.62% 8
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och övningar
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diskussionsu...

Unga berättar
- noveller

Filmtävlingen
- Berätta fö...

Annat

SSVVAARRSSVVAARRSSVVAALL

Metodmaterial och övningar

Filmer och diskussionsunderlag

Unga berättar - noveller

Filmtävlingen - Berätta för hundra andra 

Annat

Totalt antal svarade: 173

Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan

F6 VILKA DELAR AV PRATA OM ALKOHOL 
HAR DU HUNNIT ANVÄNDA?

Svarade: 173 



11

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mycket dåli… Dåligt Bra Mycket bra
Vet ej

Metoder och
övningar

Filmer och
diskussionsu...

Unga berättar
- noveller

Filmtävling -
Berätta för...

Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan
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Metoder och övningar
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Filmtävling - Berätta för hundra 
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Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan
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Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan
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Öka kunskapen om alkoholens risker och 
konsekvenser

Ge argument för att välja bort alkohol

Skapa självkänsla för att våga säga nej

Skapa en sundare inställning och attityd till alkohol

Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan
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bidra till ett
bättre...

påverka
ungdomar att...

påverka
ungdomar til...

bidra till
bättre...

Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan

F7 I VILKEN UTSTRÄCKNING TROR DU ATT ARBETET 
MED PRATA OM ALKOHOLS MATERIAL KAN...

Svarade: 157 
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Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan
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Skolenkät - om hälsofrämjande arbete i skolan

F8 SKULLE DU REKOMMENDERA PRATA OM 
ALKOHOL TILL KOLLEGOR PÅ SKOLAN?

Svarade: 157 


